BUKIETY MATEMATYCZNE DLA SZKOLY SREDNIEJ

29 IV 2003 Bukiet 14

Dane sa liczby dodatnie a i b. Okre$lmy ciag (z,) naste-
pujaco:

r1=05b, xpy1=+Va+z,dlan=12,3,...

Oznaczmy przez c liczbe dodatnia spelniajaca warunek
va+c=c.

1. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalng. Pokaz, ze
jezeli ,, < Tp41, t0 Tpt1 < Tpto, jezeli x, = xpyq, to
Tpt1l = Tpto, a jezell Ty > Tpy1, 10 Tyt > Tpyo.

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze ciag (z,,) jest $cile mono-
toniczny lub staty.

c) Wykaz, ze jezeli b < ¢, to ciag (x,) jest rosnacy, jezeli
b = ¢, to clag (z,) jest staly, a jezeli b > ¢, to ciag (x,)
jest malejacy.

2. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalna. Wykaz, ze
jezeli x, < ¢, to zpy1 < ¢, jezeli z, = ¢, to xp41 = ¢, a
jezeli z,, > ¢, to xp41 > c.

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze jezeli b < ¢, to ciag ()
jest ograniczony z gory przez c, a jezeli b > ¢, to ciag (z,)
jest ograniczony z dotu przez c.

3. Uzasadnij, ze ciag (z,) jest zbiezny i znajdz jego gra-
nice.
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Dane sa liczby dodatnie a i b. Okreslmy ciag (z,) naste-
pujaco:

z1=b, zpy1=+Vat+z,dlan=12,3,...

Oznaczmy przez c liczbe dodatnia spelniajaca warunek
va—+c=c.

1. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalng. Pokaz, ze
jezeli ,, < Tpy1, t0 Tpy1 < Tpgo, jezell xy, = xp41, to
Tptl = Tpt2, a jezeli T, > Tpi1, 10 Ty > Thto.

b) Udowodnij (indukcyjnie), ze ciag (x,,) jest Scisle mono-
toniczny lub staty.

c) Wykaz, ze jezeli b < ¢, to ciag (z,,) jest rosnacy, jezeli
b = ¢, to clag (x,) jest staly, a jezeli b > ¢, to ciag (xy)
jest malejacy.

2. a) Niech n bedzie dowolng liczbg naturalna. Wykaz, ze
jezeli x, < ¢, to xp41 < ¢, jezeli x, = ¢, to Tp41 = ¢, a
jezeli x,, > ¢, to zp41 > c.

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze jezeli b < ¢, to ciag (xy)
jest ograniczony z gory przez c, a jezeli b > ¢, to ciag (x,,)
jest ograniczony z dotu przez c.

3. Uzasadnij, ze ciag (x,) jest zbiezny i znajdZ jego gra-
nice.

BUKIETY MATEMATYCZNE DLA SZKOLY SREDNIEJ

29 IV 2003 Bukiet 14

Dane sa liczby dodatnie a i b. Okre$lmy ciag (z,) naste-
pujaco:

r1=>b, zpy1=Va+z,dlan=1,23,...

Oznaczmy przez c liczbe dodatnia spelniajaca warunek
va—+c=c.

1. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalng. Pokaz, ze
jezeli z,, < Tpt1, t0 Tpt1 < Tpto, jezeli x, = xp41, to
Tpt1 = Tpto, & jezell Ty > Tpi1, 10 Tpy1 > Tpyo-

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze ciag () jest $cile mono-
toniczny lub staty.

c) Wykaz, ze jezeli b < ¢, to ciag (x,) jest rosnacy, jezeli
b = ¢, to ciag (z,) jest staly, a jezeli b > ¢, to ciag (x,)
jest malejacy.

2. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalna. Wykaz, ze
jezeli x, < ¢, to zpy1 < ¢, jezeli z, = ¢, to xp41 = ¢, a
jezeli x, > ¢, to xp41 > c.

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze jezeli b < ¢, to ciag (x,)
jest ograniczony z gory przez c, a jezeli b > ¢, to ciag (x,,)
jest ograniczony z dolu przez c.

3. Uzasadnij, ze ciag (z,) jest zbiezny i znajdz jego gra-
nice.
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29 IV 2003 Bukiet 14

Dane sa liczby dodatnie a i b. Okreslmy ciag (z,) naste-
pujaco:

z1=b, zpy1=+Vat+zx,dlan=123,...

Oznaczmy przez c liczbe dodatnia spelniajaca warunek
va+c=c.

1. a) Niech n bedzie dowolna liczba naturalng. Pokaz, ze
jezeli x, < Tpy1, t0 Tpy1 < Tpgo, jezell x, = xp41, to
Tptl = Tpi2, a jezeli T, > Tpi1, t0 Tyl > Tpto-

b) Udowodnij (indukcyjnie), ze ciag (x,,) jest Scisle mono-
toniczny lub staty.

c) Wykaz, ze jezeli b < ¢, to ciag (z,) jest rosnacy, jezeli
b = ¢, to ciag (x,) jest staly, a jezeli b > ¢, to ciag (x,)
jest malejacy.

2. a) Niech n bedzie dowolna liczbg naturalna. Wykaz, ze
jezeli x, < ¢, to xpt1 < ¢, jezeli x, = ¢, to Tp11 = ¢, a
jezeli x, > ¢, to zp41 > c.

b) Udowodnij (indukeyjnie), ze jezeli b < ¢, to ciag (x,)
jest ograniczony z gory przez ¢, a jezeli b > ¢, to ciag (x,,)
jest ograniczony z dotu przez c.

3. Uzasadnij, ze ciag (x,) jest zbiezny i znajdZ jego gra-
nice.



